

Milano, 25-03-2021

Municipio 3

Verbale pubblicato all'Albo Pretorio del

Dal 26-03-2021 al 02-04-2021

Il Segretario

Verbale n° 196OdG/convocazione PG 0450633/2020 del 10.11.2020

VERBALE della SEDUTA Del 19 Novembre 2020

Orario previsto di chiusura ore 21

Il Consiglio di Municipio n. 3, regolarmente convocato ai sensi dell'art. 30, comma 3 del Regolamento dei Municipi mediante avviso PG 0450633/2020 del 10.11. 2020, si riunisce presso la sede di via Sansovino n° 9 alle ore 18.30 dell'odierno giovedì 19 Novembre 2020, per lo svolgimento dell'Ordine del giorno elencato a pag. 2.

Presiede il Presidente del Consiglio di Municipio Vincenzo Casati. Svolge le funzioni di Segretaria il Funzionario Amministrativo P.O. Dott.ssa Elisabetta Pedratti, l'Istruttore dei Servizi Amministrativi Sig. Elisabetta Asinaro ed il collaboratore amministrativo Sig. Massimo Spotti

Si dà atto che al primo appello delle ore 18.30 risultano presenti i seguenti 24 su 31 consiglieri assegnati: *Averia, Biondi, Boari, Boniolo, Bruzzese, Cagnolati, Casati, Cosenza, Curci, De Luca, Di Vittorio, Giuliani, Marrapodi, Merlo, Migliarese, Monti, Monzio, Natale, Riccitelli, Rosco, Rossi, Sammarco, Spoldi, Zanasi, Zelasco.*

Giungono successivamente: *Antola, Cutaia,*

Si allontanano durante la seduta: nessuno

Assenti pertanto 3 Consiglieri, di cui giustificati: *uno*

Pubblico presente: tre cittadini.

Documenti allegati: vedi elenco a p. 2.

IL SEGRETARIO
Elisabetta Pedratti

**IL PRESIDENTE
DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO**
Vincenzo Casati

IL DIRETTORE DI AREA MUNICIPIO 3
Giovanni Campana



ORDINE DEL GIORNO

- *Interventi dei cittadini, comunicazioni e interrogazioni;*
 - *Comunicazioni del Presidente di Municipio e del Presidente del Consiglio;*
1. Istanza di verifica preliminare ex Art.40 R.E. – Via Corelli 124 – Indizione Conferenza dei Servizi - Parere;
 2. Richiesta espressione parere Piazzale Lavater
 3. Mozione presentata dal M5S: “ Piante Mangia smog”;
 4. Mozione presentata dalla Lega Nord e altri:” Via Benedetto Marcello – Riqualficazione del’area;
 5. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: “ Innalzamento rete di protezione area cani P.zza Durante”
 6. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati:” Emergenza sosta – Q.re Feltre”
 7. Mozione presentata dal M5S: “ Partecipazione rappresentativa al lavoro di trasformazione dell’area di Città Studi”
 8. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: “ Degrado e sicurezza p.zza Leonardo da Vinci”;
 9. Mozione presentata dalla Lega Nord: “ Nuova segnaletica in via Benedetto Marcello”;
 10. Mozione presentata dal Cons. Rossi e altri: “ Destinazione a scopo sociale delle bici OFO recuperate dal Comune di Milano;
 11. Mozione presentata dal Cons. Migliarese e altri: “ Ricordo di Paola Bonzi e sostegno del Cav. Mangiagalli”;
 12. Mozione presentata dalla Lega Nord: “Richiesta spostamento fermata bus via Pordenone angolo p.zza Udine”
 13. Mozione presentata dalla Cons. Cosenza e altri:” Mozione di censura all’Assessore Bruzzese”
 14. Mozione presentata dal Cons. Boari e altri: “ Interventi urgenti per la viabilità in via Brocchi e in via Vallazze”;
 15. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: “ Illuminazione via Tolmezzo”
 16. Mozione presentata gruppi di Maggioranza: “ Solidarietà alla Senatrice a vita Lilliana Segre e sostegno ai suoi fondamentali insegnamenti civili e morali;
 17. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: “ Installazione portali anti caravan – parcheggio via Tucidide”;
 18. Mozione presentata dalla Lega Nord: “ Sgombero e messa in sicurezza dell’area ex uffici e deposito comunale di via V. Peroni 10;
 19. Mozione presentata dai Cons. Boniolo, Rossi e Rosco: “ Richiesta di ripristinare nell’ex C.A.S.(Centro di Accoglienza Straordinaria) di via Corelli il precedente uso sociale oppure un utilizzoi per l’emergenza abitativa;
 20. Mozione presentata dalla Cons. De Luca: “ Sostegno alla proposta di legge: “ Norme per l’arresto del consumo di suolo e per il riuso dei suoli urbanizzati (DdL.AS 164, in discussione al Senato Commissioni Congiunte Agricoltura e ambiente).
 21. Mozione presentata dal Cons. Boari Lega Nord: “ Richiesta interventi urgenti per la sicurezza e il decoro urbano del contro viale di via Rombon”.
 22. Mozione presentata dal Con. Cagnolati Forza Italia: “ Degrado e riqualficazione area cani p.zza Aspromonte”



23. Mozione presentata da M5S e altri: Richiesta di intervento immediato da parte del Municipio 3 sull'area di via Bassini, L.go Volontari del sangue, via Corfù e via Ponzio (denominato Campus Bassini);
24. Mozione presentata dal Gruppo Lega Nord e altri: "Ferma Condanna delle dichiarazioni offensive nei confronti dello Stato di Israele da parte della Dipendente Comunale Paola Buccianti";
25. Mozione presentata dal Gruppo Lega Nord: "Richiesta di misure immediate per il miglioramento della qualità dell'aria";
26. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: "Degrado via Claudio Monteverdi";
27. Mozione presentata dal Cons. Migliarese: "Sollecito di interventi di manutenzione in condizioni di assoluta sicurezza sanitaria";
28. Mozione presentata dal Cons. Riccitelli M5S: "Mappatura delle esigenze dei plessi scolastici causa Covid - 19";
29. Mozione presentata dal Cons. Riccitelli M5S: "Impiego dei percettori del reddito di cittadinanza nelle prossime fasi dell'emergenza sanitaria";
30. Mozione presentata dalla Lega Nord: "Provvedimenti per la ripartenza dall'emergenza post Covid - 19";
31. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati Forza Italia: "Riqualificazione - Sicurezza ed atti vandalici - Giardini Q.re Feltre";
32. Mozione presentata dal Cons. Boari Lega Nord: "Richieste per la sicurezza stradale di V.le Piave angolo via Nini Bixio".

ALLEGATI

- A. Interrogazione
- B. Interrogazione
- C. deliberazione n./2020 -
- D. deliberazione n./2020-

Inoltre, allegati da 1) a ...): tabelle votazione da n. 1 a n.

Interventi dei cittadini tre cittadini assistono al Consiglio

Interventi dei Consiglieri: Boari interviene in merito alla Capigruppo dove si è detto che la minoranza produce troppe Mozioni e troppi documenti; ha presentato una Mozione per chiedere la liberazione degli spazi di via Siusi, comunica che la proprietà è presente e i cittadini pure, Cagnolati comunica che ha presentato una mozione urgente sempre su via Siusi e chiede che ne venga votata l'urgenza; Natale comunica che il 28 ottobre aveva inviato due interrogazioni urgenti sulla viabilità : contrasto all'inquinamento già realizzato, sono rimasti due problemi trasporto urbano dei ragazzi disabili per la scuola e le gite scolastiche, sostituzione degli impianti di riscaldamento



da sostituire negli edifici comunali, Migliarese interviene su due punti: uno è il problema della Gestione della Piscina Ponzio e del suo svuotamento, in quanto il livello dell'acqua è ancora quello estivo e ha presentato un'interrogazione alla Pres. Antola e all'Ass. Bruzzese, il secondo intervento il 6 novembre è mancato il Signor Burbarella del Bar Doria e ne chiede un minuto di silenzio e chiede che il Municipio faccia una targa in sua memoria, Sammarco ricorda che è partita la raccolta dei dispositivi per le scuole per l'insegnamento della Didattica a Distanza, Cosenza chiede al Pres, del Consiglio e alla Presidente Antola se riguardo al DUP è stata chiesta una proroga, c'è la Mozione di Benedetto Marcello che è urgente, chiede perché non viene convocato il Consiglio più volte al mese forse per non discutere le Mozioni della Minoranza. Pres. Casati risponde sulle Mozioni; Presidente Antola per la Piscina Ponzio dice di aver sollecitato Milano Sport che risponde che non si può svuotare la Piscina perché il fondo è in pvc, a breve arriverà una risposta ulteriore da Milano Sport, al Consigliere Natale risponde che con la Revoca delle aeree B e C ha risolto le sue domande, per le gite scolastiche sono state vietate, per quanto riguarda via Siusi 11 segnala che quella è un'area privata e la proprietà ha già fatto denuncia e la stessa è l'unica che può richiedere lo sgombero, per il DUP ha già riferito che ridurre sensibilmente la parte finanziaria dovrà essere decisa in Conferenza dei Presidenti di Municipio con l'Assessore Tasca, l'altra parte di DUP non si può congelare e va portata avanti e avviserà quando ci sarà la Conferenza, Migliarese chiede se in attesa delle decisione se la parte contabile va approvata oppure va stralciata, la Presidente vuole comunque attendere la Conferenza dei Presidenti con l'Assessore Tasca

Viene fatto un minuto di silenzio per le persone decedute per Covid e anche per i genitori della Pres. Borgese e della Dott.ssa Pedratti e del Proprietario del Bar Doria

Si mette in votazione La richiesta di Mozione urgente di Cagnolati e Boari

All. 1 - Presenti n. 23 Votanti n.23 Favorevoli n. 9 – Contrari n.14- Astenuti n. 0
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio respinge il Presidente dichiara l'esito della votazione

Punto 1 all’Odg: Istanza di verifica preliminare ex Art.40 R.E. – Via Corelli 124 – Indizione Conferenza dei Servizi - Parere;

Il Presidente Monzio dà lettura del Punto

Interventi: Riccitelli ha alcuni dubbi ,ma è favorevole alla riqualificazione dell’area e il suo voto sarà favorevole, Migliarese sostiene che si tratta di un’opera interessante,ma suggerisce una correzione e il suo voto sarà favorevole, Natale condivide la delibera è importante sottolineare che non venga cambiata la destinazione d’uso, Monzio si autoemenda

Si mette in votazione ViaCorelli 124

All. 2 - Presenti n. 25 Votanti n.25 Favorevoli n. 25 – Contrari n.0- Astenuti n. 0
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio approva il Presidente dichiara l’esito della votazione

Punto 2 all’Odg: Richiesta espressione parere Piazzale Lavater

Il Presidente Monzio ne dà lettura

Interventi: Boari storia di P.zza Lavater risale a 10 aani fa, successivamente questa storia aveva creato un malcontento fra i cittadini; il nuovo progetto è da cogliere, l’aspetto positivo è che come materiali verrà usata la beola, il progetto è peggiorativo rispetto al precedente il voto della Lega Nord sarà di astensione, Natale,Cosenza deve riconoscere che la maggioranza non ama il verde, e che la maggioranza sta usando il Covid in modo strumentale per soddisfare un gruppo di cittadini su via Morgagni, Riccitelli non ama la strumentalizzazione del Covid, chiede quali siano i parcheggi che sono stati recuperati e condivide il progetto, Merlo ha delle perplessità sull’utilizzo di materiale drenante voterà ugualmente a favore anche se ha delle perplessità, Cagnolati ha visto il progetto e il Presidente Monzio ha recepito il recupero dei posti auto, non parteciperà al voto, Migliarese condivide quanto detto dal Cons. Cagnolati, le vie Morgagni e Cadamosto sono un flusso e un’asse su C.so Buenos Aires, e infine considera positivo il progetto, ma negativa la variante presentata, forse non parteciperà al voto, Zelasco condivide quanto detto dalla Presidente Merlo e sposa anche la correzione che suggerisce la stessa Merlo preannuncia emendamenti, Ass. Bruzzese riferimento al Covid lo ritiene poco attinente e si può togliere dalla delibera, sui materiali ci sono dei tecnici esperti che si stanno

dedicando a questo, rassicura Migliarese sulla ciclabilità ed è d'accordo con Cagnolati sulla presenza della auto in città che vanno ridotte, Monti fa un'altra analisi quasi tutti i parcheggi sotterranei hanno creato molti problemi tra cui attese di anni per avere i box e i posti auto, non è l'unico parcheggio saltato in zona 3, si sta cercando di dare un aspetto nuovo alla città, Monzio si autoemenda con correzione al testo, Zelasco illustra il suo emendamento, Cagnolati chiede spiegazioni, Merlo condivide l'emendamento della Cons. Zelasco, ma suggerisce una sostituzione di concetto, Riccitelli sulla pavimentazione.

Cosenza la zona è vincolata e la pavimentazione deve essere drenante, come previsto da vincolo, Cagnolati è favorevole all'emendamento

Si mette in votazione emendamento Zelasco

All. 3 - Presenti n. 24 Votanti n.24 Favorevoli n. 9- Contrari n.10- Astenuti n. 5
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio respinge il Presidente dichiara l'esito della votazione

Si mette in votazione l'intera delibera

Interventi: Dichiarazione di voto Cagnolati non partecipa al voto,

Migliarese non partecipa al voto, Cosenza voto non partecipa al voto.

Riccitelli è solo una questione d'immagine voto a favore, Rosco gruppo PD voto a favore

All. 4 - Presenti n. 21 Votanti n.21 Favorevoli n. 20- Contrari n.0- Astenuti n. 1
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio approva il Presidente dichiara l'esito della votazione

Alle ore 21.00 non esaurito l'Odg il Presidente dichiara chiusa la Seduta